

宁蒭着力打造马铃薯产业发展新高地

马铃薯一级种薯亩产达4073.6千克

本报讯(记者 王淑娟)眼下,正值丽江市宁蒭彝族自治县马铃薯收获的大忙时节。近日,省农业农村厅组织并邀请专家组对宁蒭县烂泥箐乡实施的“2019年丽江市马铃薯绿色优质高效创建”项目进行了测产验收。宁蒭县万亩核心区示范区马铃薯一级种薯亩产达4073.6千克,产量突破当地纪录。原种产量亩产2852.4千克,达到了省内原种产量的先进水平。

记者在宁蒭县牦牛坪村马铃薯收获现场看到,一辆辆满载着新鲜马铃薯的大货车在山间缓缓穿梭;拖拉机深翻后,农民们有的在挑拣,有的在装袋,圆硕的马铃薯堆成一座座小山,人流车流涌动,笑声喇叭声不断。省农业农村厅负责人表示,宁蒭县马铃薯巨大的生产潜力,不仅为我省冬作区马铃薯种薯供应开辟了新的优质种源基地,同时有望成为我省马铃薯产业发展的又一高地。

作为2019年马铃薯绿色优质高效创建示范区之一的宁蒭县,位于我省西北部的泸沽湖畔,受高原和高山峡谷地形的影响,立体气候显著,冷凉干燥,全年温度呈“气温偏低,年较差小、日较差大”的特点。同时,由于海拔较高,紫外线强、空气土壤洁净、自然隔离条件好、病虫害传播途径小等特点,生产的种薯品质好、退化慢。宁蒭县凭借这一得天独厚的自然优势,抓住马铃薯绿色优质高效创建的契机,大力发展马铃薯产业。

在马铃薯收获现场,牦牛坪村的种植大户杨勇贵说:“过去,我家

种了几亩马铃薯,除了自己吃,还要靠它卖钱,但每亩挖不出多少袋。遇到市场不好时候,每袋卖25元都没人要,真是着急啊。现在好了,政府不但给我们好种子,还教会我们怎么种、怎么防治早疫病和晚疫病。现在我每亩可以挖出100多袋马铃薯,收入过万元。”

宁蒭县农业部门负责人介绍,去年宁蒭县马铃薯种植面积达4.6万亩,产量11.5万吨,农民每亩纯收入达2000元,占年度纯收入的一半以上。今年,宁蒭县马铃薯绿色优质高效示范项目计划实施马铃薯优质种薯扩繁5000亩,实际完成6100亩,其中原种2500亩,一级种薯3600亩,主要品种为丽薯6号、合作88,项目共涉及500户建档立卡贫困户。通过“龙头企业+农民合作

社+农户”的模式,突出良种良法配套、农机农艺融合、测土配方施肥、病虫害绿色防控等绿色增效技术措施,预计带动马铃薯核心区6100亩、910户群众。其中建档立卡贫困户500户,预计平均增收1万元。

近年来,围绕贫困地区农民丰产、增收、脱贫愿景的“供给侧”,省农业农村厅抢抓国家马铃薯主粮化战略机遇,多措并举大力发展马铃薯产业。重点把握高产优质抗病新品种培育、优质种薯全覆盖、播种期适时调整、测土配方施肥、农机农艺融合、中耕田间管理、病虫害综合防控7个重点环节,推进万亩马铃薯绿色优质高效示范区的创建,实现了产量、收益双提升,有力将马铃薯产业优势转化成了脱贫攻坚的“生力军”。

监察体制改革

文山州再划 公车使用公务接待禁区

本报讯(记者 左超 通讯员 雷军艺)近日,文山壮族苗族自治州结合“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作,发出《关于进一步做好党政机关公务用车管理工作的通知》《关于进一步做好党政机关公务用车使用、办公用房使用、国内公务接待禁区的通知》,严格政策标准和工作要求,再次划定党政机关公务用车使用、办公用房使用、国内公务接待禁区,明晰管理规范,持续推进作风建设。

根据相关通知要求,公务用车统一实行分级分类管理,严格按照机构设置、人员编制、保障工作需要和厉行节约的原则配备。办公用房实行统一规划、统一权属、统一配置、统一处置,明确使用主体责任,

并结合单位职能配置、内设机构和人员编制重新核定办公用房面积,超出面积的及时整改。党政机关国内公务接待管理规定明确了州、县两级各部门接待范围,并根据领导级别细化了住宿标准和接待标准,建立公务接待清单制度,并将接待清单列为财务报销凭证。

该州纪委监委相关负责人介绍,今年以来,全州共查处违反中央八项规定精神问题66起82人,共给予53人党纪政务处分。下一步工作中,全州将继续从严监督检查是否存在超标配备使用办公用房、公务用车以及公车私用、私车公养、违规借用车辆等问题,以及私客公请、出入私人会所或隐蔽场所违规吃喝等问题,巩固拓展落实中央八项规定精神的成果,持续推进作风建设。

云南省昆明市政协原党组成员罗建宾被开除党籍和公职

日前,经中共云南省委批准,云南省纪委监委对昆明市政协原党组成员罗建宾严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

罗建宾身为党员领导干部,丧失理想信念,人生观、价值观扭曲,目无法纪,私欲膨胀,把权力变成谋取私利的工具,在党内搞团团伙伙,培植个人势力;履行全面从严治党主体责任不力,给党组织造成严重损害;以串供、伪造和隐匿证据等方式对抗组织审查,违反中央八项规定精神,搞形式主义,不实事求是,统计数据造假;长期占用下属单位超标车辆;公款购买礼品;违规发放津贴补贴;党的十八大之后,不收钱、不收手,收受礼品、礼金。在组织谈话函询时不如实说明问题;不报告、未如实报告个人有关事项;违规插手干部选拔任用,利用职权在干部职工招录中为他人谋取利益;收受可能影响公正执行公务的礼金;违规从事营利活动;在购买、分配住房中侵犯国家利益;违规拥有非上市公司股份。未按规定公开党务,侵犯群众知情权。工作中不负责任,造成重大损失。与多人发生不正当性关系。利用职务便利,为他人提供帮助,收受巨额财物。

罗建宾严重违反党的政治纪

律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,构成职务违法并涉嫌犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经省纪委监委常委会会议研究并报省委批准,决定给予罗建宾开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

罗建宾简历
罗建宾,男,汉族,1960年1月生,重庆綦江人,大学学历。1981年2月加入中国共产党。1977年9月,在云南煤矿基建公司参加工作,历任昆明市公安局三处干警、水上派出所指导员,昆明市委组织部副部长、干部二处副处长、干部三处处长,五华区区委常委、组织部部长、区委副书记、区长,2006年3月至2009年2月,任五华区区委书记;2009年2月至2017年3月,任昆明滇池国家旅游度假区党工委副书记、管委会主任;2017年3月至2019年1月,任昆明滇池国家旅游度假区党工委副书记、管委会主任;2019年1月,在昆明市政协工作,保留副厅级待遇。

曲靖市22个项目集中开工建设

本报讯(记者 蒋贵友)10月19日,曲靖市2019年10月重点项目集中开工仪式在师宗县举行。全市共集中开工项目22个,总投资42.6亿元,将促进曲靖市产业转型升级、补齐基础设施短板注入发展新动能。

在全市开工建设的9个产业项目中,师宗县年产140万吨不锈钢热轧生产线、年产30万吨不锈钢酸洗生产线两个项目概算总投资12亿元,建设1780mm热轧生产线和1450mm热退火酸洗生产线。其中,1780mm热轧生产线列为云南省“四个一百”重点建设项目。采用“1+3”炉卷工艺设计,是国内首条成套自主研发的新型炉卷轧机生产线。项目投产后,产品覆盖2.0至1.6mm厚度的优碳钢、低合金钢、不锈钢、复合板,填补云南不锈钢生产领域的空白。

我省出生缺陷防治人才培养项目开班

本报讯(记者 施铭)10月21日,2019年云南省出生缺陷防治人才培养项目在省第一人民医院开班,全省16个州市80个市县选送的100名在一线从事出生缺陷防治工作的医疗人员参加培训。

今年7月,国家卫生健康委和中国出生缺陷干预救助基金会批准云南省第一人民医院为“全国出生缺陷防治人才培养基地”并授牌,承担云南省出生缺陷综合防治人才培养项目。“云南省出生缺陷防治人才培养项目”今年首次在我省举行,该培训项目由中央财政支持,通过加强区县服务机构的出生缺陷防治人才培养,规范化培训出生缺陷综合防治的国家技术规范及临床技能,并通过网络远程在线继续教育提高基层妇幼健康服务专业技术人员的专业知识和技能,全面推进我省的出生缺陷防治人才队伍建设,提升云南省出生缺陷防治能力和水平,在降低新生儿出生缺陷和婴儿死亡率的同时,全面提高人口素质。

云南省首届青少年朗诵大赛颁奖

本报讯(记者 伍平)10月19日晚,由云南省朗诵学会主办,云南广播电视台娱乐频道协办,飞虎驼峰文化发展有限公司承办,以“不忘初心 爱党爱国”为主题的云南省首届青少年朗诵大赛在昆明市五华区青少年宫举行颁奖典礼。

本次大赛在云南省关心下一代工作委员会指导下进行,旨在鼓励云南省更多的青少年儿童使用普通话、提升朗诵水平,传播中国文化,促进青少年的语言教育和终身发展。大赛参与学校覆盖了昆明市4个区50余所小学,以及3所培训机构,参与人数近千名。大赛从今年9月12日拉开帷幕,经过为期2个月的初赛、复赛到决赛,最终决出获奖名单。

颁奖典礼上,共颁出一等奖、二等奖、三等奖,以及优秀指导教师、优秀组织奖、特别奖若干名。颁奖仪式结束后,主办方向五华区外国语实验小学、云南大学附属小学、五华区青少年宫、小秀才培训学校、书丸子女教育5家学校和培训机构授予了“青少年朗诵基地”的牌匾。



本报讯(记者 杨峰)第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,昆明朱德旧居纪念馆成为昆明市广大基层党员、干部开展主题党日活动的热点场所。昆明朱德旧居位于五华区

五华山东北水晶宫红花巷4号和小梅园巷3号,1921年至1922年朱德在此居住,并取名为“洁园”。从1909年朱德自四川到昆明报考云南陆军讲武堂开启革命征程,到参加护国战争、护法

战争和滇南剿匪,并成为“护国名将”以及1922年从昆明远赴德国加入中国共产党,从而走上全新的革命旅程,朱德旧居见证了朱德寻找真理,救国救民,走上革命道路的历史。

云南荣膺“2019中国·合肥苗木花卉交易大会”优秀组织奖和最佳人气奖

本报讯(记者 张锐 通讯员 杨明志)10月19日,“2019中国·合肥苗木花卉交易大会”全国各省(区、市)参展活动获奖名单公布,云南省林业和草原局作为此次展会参展品种和数量最多的省区之一,荣膺“2019中国·合肥苗木花卉交易大会”优秀组织奖和最佳人气奖。

10月18日至20日,云南省林业和草原局组织本土苗木花卉企业,携24个品种、1400多株观赏苗木、林下中药材、观赏草本、木本油料苗木远赴合肥市肥西县,参加国家林业和草原局与安徽省政府共同主办的“2019中国·合肥苗木花卉交易大会”,展会上,“云南馆”成为明星展区。

云南馆以“七彩云南”为主题,以图文、影像、实物相结合的方式,利用声、光、电技术,依托白族民居建筑风格和少数民族森林文化传统,突出展示云南丰富的植物种质资源优势以及美丽云南、绿色食品、健康生活、人与自然和谐共生的美好景象。并对全省林木种苗管理、种质资源保护、良种审定与推广、园艺植物新品种注册登记、林业标准化建设、产业发展等进行了多角度、全方位展出。

据悉,中国·合肥苗木花卉交



易大会属国家级苗木花卉专题交易会,是全国唯一的国家级苗木交易展示平台,2003年首次举办,至今已成功举办了16届。本届苗交会的主题是“苗

会”美丽中国、助力绿色发展。展览展销总面积约10万平方米,共有来自全国31个省(区、市)的1060家企业参展参会,比上一届增加200多家。

昆明老年人可在785个接种点 免费接种23价肺炎疫苗 已有55万老年人接种

本报讯(记者 浦美玲)10月21日,昆明市卫生健康委员会(以下简称“卫健委”)召开全市60岁及以上户籍老年人免费接种23价肺炎疫苗工作推进情况新闻发布会,记者了解到,昆明市已有55万60岁及以上户籍老年人接种23价肺炎疫苗。

“秋冬季节是肺炎发病高峰期,每年9月至11月是接种肺炎疫苗的最佳时机。”昆明市延安医院保健科主任杨舒介绍,老年人免疫功能下降,抗病能力下降,容

易患肺炎。老人患肺炎后,出现严重并发症的几率很高,这是老人肺炎死亡率高的主要原因。而接种疫苗是预防疾病最有效、最经济的手段。

2018年,昆明市将60岁及以上户籍老年人免费接种23价肺炎疫苗作为昆明市政府十件惠民实事之一,拨专款支持。该项目从2018年开始实施,计划用3年时间,免费为昆明市60岁及以上户籍老年人接种23价肺炎球菌多糖疫苗。据统计,

2018年昆明市共接种30万人口;2019年,截至目前昆明市共接种25万人口。

今年,昆明市卫健委针对群众普遍反映的在户籍地接种不便捷的问题,专门制定了便民措施:在昆明市各县(市、区)设立了785个接种单位,昆明户籍老年人只要凭身份证或者户口本,就可以就近就便到任何一个接种点进行接种,包括附近的社区卫生服务中心、服务站、乡镇卫生院。



昆明市千余人同练健身气功

本报讯(记者 姜莹)10月21日,2019年全国百城千村健身气功交流展示系列活动云南省分会场开幕式暨云南省第六届视频大奖赛昆明赛区展示活动在昆明举行,来自昆明4个区的1000余名习练者同练健身气功。

本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、云南省体育局、省科学技术协会主办,省健身气功管理中心、昆明市教育体育局承办。